



这组插图剪影作品(节选)的灵感,源自英国著名女诗人勃朗宁夫人的“十四行诗” 社区供图

## 一沓旧杂志,一把利剪刀,“写”出十四行诗 64岁大妈“浪漫剪影”赠老伴

英国有一种古老的文体——十四行诗,用优美的文字描写了青年男女之间的浪漫唯美的爱情故事。今天是情人节,苏州工业园区东湖大郡社区的花甲老人韩锦徽早早为老伴准备了一份惊喜,她用一把小剪刀和一些废旧的杂志画页,活灵活现地重现了这段唯美的爱情故事,给社区的情人节平添不少浪漫情调。

孙佳桦 牟丽婷

### 剪纸如同皮影戏,上演12个浪漫场景

“我学了3个学期剪纸,作品已经集满两本厚册子。”64岁的韩大妈告诉记者,退休后,她总也闲不住,就到园区老年大学报了剪纸班。刚开始时,她只能照着老师给的图样来剪。掌握了剪纸的各种技巧后,她开始试着自己来设计图样。从最简单的4折、6折,到8折图案,从完全对称的团花,到更加灵动多变的不对称图案,如今,韩大妈已经可以自己设计和完成多种复杂的图案了。值得一提的是,韩大妈的剪纸作品还往往具有故事性,如小老鼠上灯台偷油吃、娃娃浇花等,精巧的剪纸讲述着一个个小故事。

不过,最让韩大妈自豪的,是一组表现英国“十四行诗”的插图剪影作品。记者看到,这套作品共有12张,效果类似于皮影戏,每一幅都惟妙惟肖地展现了诗歌中不同的浪漫场景:男女相拥而舞,女子在书桌前读情书,男子在阳台上为女子拉小提琴……最妙的是,同一幅剪影,背景选用不同的杂志画页,呈现出来的效果竟完全不同。在一幅玫瑰园里男青年向女友献花的剪影中,韩大妈分别选用了欧式城堡、青山绿水、戈壁黄沙来做背景,竟让同样一幅剪影具有了完全不同的韵味。

### 一周一封信,他们的故事像诗一样美

韩大妈说,这幅“浪漫剪影”的灵感来自伊丽莎白·勃朗宁和《葡萄牙人的十四行诗集》。伊丽莎白是19世纪最为杰出的英国女诗人,她没有美丽的容貌,没有健康的体态,却得到了罗伯特·勃朗宁的挚爱。在他们从相识到结婚的两年时间里,她创作了大量表达自己心情的十四行诗送给丈夫。

令人羡慕的是,韩大妈和长她4岁的老伴尹波平的故事,也像伊丽莎白·勃朗宁的诗一样浪漫。韩大妈说,她和尹伯伯结婚43年了。1966年,两人前往西藏拉萨支边,路过格尔木时,都病倒了,养病期

间,两人第一次相见、相识,然后组班进藏。当时,尹伯伯在农具所,韩大妈在皮革厂。巧的是,两个厂仅隔一条小河。随后,两人由相识到相恋,再结婚,并有了两个儿子。

7年后,尹伯伯考入重庆工农兵学院学习。当时,航空信要半个月才能到,但他仍坚持每个星期会给韩大妈写一封信,有心的韩大妈则将一份份信件收好,在长达3年半的分居生活中,她攒了厚厚一摞。现在,两人在苏州安度晚年,感情仍像年轻人般甜蜜。这套十四行诗“浪漫剪影”,就是韩大妈为老伴准备的情人节礼物。

### 太湖边的梅花开了 不妨抽空去看看



香雪海的梅花盛放 景区供图

前几天,太湖边的梅花悄然开了。今天,第十八届苏州太湖梅花节暨第十三届“太湖之春”旅游月活动将拉开序幕,光福香雪海、金庭林屋洞两大赏梅景区均推出多项精彩活动。

### 光福香雪海 跟着乾隆去赏梅

这次梅花节将以“乾隆六次赏梅的地方——光福香雪海”为主题。据介绍,太湖地区有“种梅如种谷”之说,“踏青赏梅”是苏州传统民俗活动。各赏梅景区中,乾隆皇帝最偏爱香雪海,曾

六度赴这里赏梅。

今年的“太湖之春”旅游月,除保留了传统的梅花盆景展、元宵灯谜、认养梅树等活动外,还准备了相约福地情定香雪、“双马”送福等活动。此外,国际妇女节也将有优惠活动,家长则可以带着孩子们来参加“爸爸去探福”活动,增进亲子互动。

### 金庭林屋洞

#### 微博晒照片,有望赢大奖

金庭林屋洞是太湖边另一赏梅好去处,今日起至3月20日,林屋洞将举行“抢福”活动,购买林屋洞景区当日门票的游客,均可参与摸球“抢福”活动。摸出一个“福”字的游客,可获得金庭旅游年卡(家庭卡)一张。梅花节期间,游客们不妨关注新浪微博@中国太湖西山岛官方微博,晒一晒自己的出游照片。在“中国太湖西山岛—晒照片、说感言、赢大奖”活动@三位以上好友的游客,均有机会获得金庭旅游家庭年卡一张,获奖名额限50名。

此外,苏州金庭旅游与上海游客集散中心合作开通的上海——太湖西山岛旅游直通车今天正式发车,今后每天至少发一班车,并实行往返车票与门票一体化销售,让游客享受更多优惠和便捷。 孙佳桦

### 老街巷拆了老门牌还在 希望老故事也能留下来



沈先生和他收集的老门牌 王玲玲 摄

虎丘、桃花坞片区的综合改造工程还在如火如荼地进行,日前,市民沈先生在综改区的工地上捡到了数块门牌以及巷弄的路牌,上面那些熟悉的地名一下子让身为苏州文化爱好者的沈先生产生了浓厚兴趣。“几乎每一个地名背后都有说不完的故事,希望它们不会像这些门牌被丢弃。”沈先生感慨道。

“这些门牌号有些已经锈蚀不堪,但字迹清晰,扔在废墟堆里实在可惜。”沈先生花了很长一段时间把这些被丢弃的门牌及巷弄的路牌捡了回来,擦拭干净后小心翼翼地用报纸包起来。

最令他感到珍贵的是从桃花坞捡来的“阊门西街”、“上塘

街”以及虎丘“蓆场弄”的门牌和路牌。他说,阊门西街、上塘街一带曾经是明清时期有名的商贸街,会馆公所聚集地,有名的吴世美茶叶店、汪氏布庄等老字号都在这里。与虎丘一河之隔的“蓆场弄”则是评弹经典《珍珠塔》故事的发生地,这里出产的“虎须藤”扬名四方……

“这些地方都在改造,部分小巷弄的名字即将成为历史。希望有关部门收起这些门牌,让后人有机会看到。”沈先生恳切地说。

记者随后联系上桃花坞综合改造指挥部,相关工作人员表示,桃花坞里大家记忆中的诸多地名不会因为改造而消失,许多老房子也会保留下来。 王玲玲

### 天气

今天天气不错  
赏灯约会两相宜

双节携手一起来到,好天气也来锦上添花。据苏州气象台预报,今天苏州全市多云,东北风4~5级,最低气温1℃,最高气温9℃。

虽然气温不怎么高,但今天也许是近段时间天气最好的。双节一过,天空就要变脸,明天傍晚到夜里,苏城又要开始下小雨,周日中雨。所以今天尽情享受节日吧,约会、赏灯、团圆的活动可以安排得更加丰富一些。

王玲玲

### 今明后三天天气

今天 多云,1~9℃  
明天 多云转小雨,2~10℃  
后天 中雨,5~9℃

### 出行

公交932路等有调整

记者从苏州市客管处获悉,公交932路、665路、563路将作调整。

为提高车辆安全运营效率,即日起,公交932路走向实施调整,走向由东进路、吴东路、旧机动车交易市场、北尹丰路、尹中南路、吴东路走向调整为吴东路、兴郭路、无名路(过兴郭路尹中南路路口右转)、吴东路恢复原线行驶,沿途停靠站点不变。

为进一步方便木渎技工学校师生出行,2月15日起,每天6:30~8:30;15:00~17:30,公交665路增加停靠“木渎技工学校”招呼站,其他时段仍按原线路停靠。

2月15日起,公交563路发车班次实施调整,调整后的发车时间为:车坊首末站:5:30、6:10、7:30、8:40、9:40、11:10、13:00、14:00、16:10、18:25;甪直汽车站:6:30、7:10、8:30、10:00、11:30、12:30、14:00、15:00、17:25、19:20。 蒋文龙

### 交通宣传用“神曲” 网友纷纷“点赞”

近日,由常熟市交巡警大队自编自导自演,以“交通安全”为题材的MV《听我说》在各大网站上线。短短两天内,点击量就近30万。网友纷纷转载、评论,称此片寓教于乐,提醒市民对交通安全要有足够的重视。

据介绍,这部MV是由常熟交巡警大队推出的第4部交通宣传视频,MV时长5分钟,于2月12日在优酷网率先上线,常熟交巡警新浪微博等多家网络平台同步发行。创作的灵感则来自于网络流行神曲《请开门》。

MV播映后在网络上引来网友热议。“真心赞一个!要是所有公益提示都这样多好,既有趣又能起到提醒作用。”网友们纷纷“点赞”。 金玉 何洁



扫描二维码,  
观看“神曲”